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RENCANA PELAKSANAAN PEMELAJARAN (RPP)

Mata Pelajaran
: 
Kompetensi Kejuruan                                                                 


Kelas/Semester
: 
X / 1 ( Gasal )                                                                              


Pertemuan Ke
: 11                                                                                              


Alokasi Waktu
:
4 x 45 Menit ( 180 Menit )                                                            
  

Standar Kompetensi
:
Menjelaskan Dasar Kekuatan Bahan dan Komponen Mesin
Kompetensi Dasar
:
Menjelaskan komponen / elemen mesin
KKM
:
76                                                                                                 


Pendidikan Karakter
:
Cermat, Teliti
A. INDIKATOR
1. Menentukan daya motor untuk keperluan mesin mekanik
B. TUJUAN PEMELAJARAN 
Tujuan pembelajaran pada kompetensi dasar ini adalah : 

1. Setelah melihat media yang digunakan oleh guru, siswa dapat memahami fungsi motor pada mesin mekanik.
2. Setelah mendengar penjelasan guru, siswa dapat melakukan perhitungan menghitung daya motor untuk keperluan tertentu
C. MATERI AJAR 

1. Pengertian motor listrik
2. Penggunaan motor
3. Menghitung daya motor
D. METODE PEMELAJARAN   

Ceramah 
Tanya jawab
E. KEGIATAN PEMBELAJARAN   

	Tahapan Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Waktu
	Kegiatan Guru
	Kegiatan Peserta Didik



	A. Kegiatan Awal
	1. Guru masuk ke kelas kemudian membuka kelas

2. Guru memimpin doa dan presensi

3. Guru menanyakan kabar dari siswa

4. Guru mempersiapkan perangkat pembelajaran
5. Guru mengulang materi pembelajaran yang lalu tentang poros dan bantalan
6. Guru membuka bahasan topic yang akan dipelajari hari ini, yaitu roda gigi
	15”
	Ceramah

	Mendengarkan dengan cermat, bertanya

	B. Kegiatan  Inti
	1. Eksplorasi

• guru menjelaskan pengertian motor dan memberi ilustrasi video
• guru menjelaskan tentang penggunaan motor
Guru menjelaskan cara menentukan daya motor
	45”


	1. Menjelaskan dengan melibatkan siswa
2. Menjelaskan pesdik yang bertanya
	Mendengarkan penjelasan dan aktif mengikuti pembelajaran.
Bertanya jika ada yang belum jelas

	
	2. Elaborasi
Guru menjelaskan penggunaan motor kepada siswa serta memancing siswa untuk brain storming
Guru menberi contoh tentang menghitung daya motor
	65”
	Menjelaskan dan menjawab jika ada siswa yang bertanya
	Aktif dalam KBM


	
	3. Konfirmasi

Guru memberikan tugas, mencari artikel tentang motor AC dan motor DC
	25’
	Penjelasan cara penilaian

Pengawasan proses kerja

Pemeriksaan hasil kerja

Penilaian proses kerja

Penilaian hasil kerja
	

	
	Guru melakukan penguatan :

Mengevaluasi hasil kerja siswa
	10”
	Memberikan apresiasi terhadap siswa


	Mencermati penguatan yang disampaikan guru



	C. Kegiatan Akhir
	•Guru mengkondisikan peserta didik untuk menutup pelajaran.

•Guru mengucapkan terima kasih siswa telah mengikuti pembelajaran dengan baik

•Guru memberitahu pelajaran pada pertemuan berikutnya, perhitungan kekuatan poros
•Guru menanyakan apakan ada pertanyaan tentang materi yang dipelajari.

•Guru memberikan kesimpulan dan penguatan materi yang dipelajari.

•Guru mengucapkan terima kasih siswa telah mengikuti pembelajaran dengan baik

•Penutup dan berdoa.
	5”
	Guru memberi pertanyaan secara lisan

Menjelaskan pembelajaran pada pertemuan berikutnya

Mengakhiri dengan doa dan salam
	Menjawab pertanyaan guru

Memperhatikan informasi guru tentang pembelajaran selanjutnya 

Berdoa




F. ALAT, BAHAN DAN SUMBER BELAJAR 

Alat

Spidol board maker, Papan Tulis, alat di sekitar bengkel
Sumber Belajar

Rohyana, Solih. (1999). Bagian-Bagian Mesin 1. Bandung:Armico.

Handout yang dibagikan guru
www.wikipedia.org
G. MATERI
terlampir
H. PENILAIAN
Tes Tertulis
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Materi Ajar

Motor listrik adalah alat untuk mengubah energi listrik menjadi energi mekanik. Alat yang berfungsi sebaliknya, mengubah energi mekanik menjadi energi listrik disebut generator atau dinamo. Motor listrik dapat ditemukan pada peralatan rumah tangga seperti kipas angin, mesin cuci, pompa air dan penyedot debu. Untuk peralatan industry, biasanya penggunaan motor listrik adalah pada pompa-pompa, pesawat pengangkut.

Pada motor listrik tenaga listrik diubah menjadi tenaga mekanik. Perubahan ini dilakukan dengan mengubah tenaga listrik menjadi magnet yang disebut sebagai elektro magnet. Sebagaimana kita ketahui bahwa : kutub-kutub dari magnet yang senama akan tolak-menolak dan kutub-kutub tidak senama, tarik-menarik. Maka kita dapat memperoleh gerakan jika kita menempatkan sebuah magnet pada sebuah poros yang dapat berputar, dan magnet yang lain pada suatu kedudukan yang tetap.
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Berdasarkan sumber listrik yang digunakan, motor dibagi menjadi 2 yaitu motor AC dan motor DC.

Motor arus searah, sebagaimana namanya, menggunakan arus langsung yang tidak 

langsung/ direct-unidirectional. Motor DC digunakan pada  penggunaan khusus dimana 

diperlukan penyalaan  torque  yang tinggi atau percepatan yang tetap.Motor sinkron adalah motor AC, bekerja pada kecepatan tetap pada sistim frekwensi tertentu. Motor ini memerlukan arus searah (DC) untuk pembangkitan daya dan memiliki torque  awal yang rendah, dan oleh karena itu motor sinkron cocok untuk penggunaan awal dengan beban rendah, seperti kompresor udara, dan generator motor. 
Rumus daya motor

P = T x ω
P = T x 2π x v
P = T x 2π x n / 60
P = Daya, (Watt)
ω = putaran sudut, (rad/s)
T = Momen torsi (N.m)
n = kecepatan, rpm (rotation/revolution per minute)
v = kecepatan (m/s)
Contoh 1
Diketahui seorang perancang ingin membuat pesawat pengangkat barang. Untuk mengangkat barang diperlukan torsi 50Nm. Kecepatan yang dikehendaki adalah 2 m/s. Tentukan daya motor yang digunakan untuk mesin pengangkat tersebut!

Jawab:
P = T x 2π x v
P = 50 x 2π x 2
P = 628,3 watt = 0,85 HP

Contoh 2

Diketahui suatu motor 1 HP berputar 300 rpm. Berapa torsi yang dimiliki oleh motor tersebut!

Jawab:
P = T x 2π x n / 60
736 = T x 2π x 300 / 60
736 = T x 2π x 300 / 60
736 = T x 10π
T = 23,44 Nm
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